

EL NOTICIERO GADITANO

Director: Ignacio Chilla Giraldez

AÑO XI

Dirección telegráfica: NOTICIERO
Teléfono automático 12-14

Miércoles 15 de Mayo de 1929

Redacción y Administración:
San Francisco, núm. 10. — Bajo.

Núm. 4 094

Festival en San Fernando

Añorando el solar de la tierra

Trátase, lector benévolo, de una fiesta «de añoranza», celebrada en San Fernando, por los cántabros que en esa ciudad residen.

(Jamás usé la palabra—falaz—«colonia», al referirme a los montañeses.)

En ese festival lírico, en que se cantó al son del «pito y el tamboril», al estilo de la «tierra», pronunció sentida salutación don Antonino Bueno, el estimado amigo, cuyo nombre es un prestigio y por su valer no necesita elogios.

No pude asistir a esa fiesta; y «aprovechándome» de la publicación en el diario «Heraldo de San Fernando», del referido discurso, creo cumplir un deber y agradecer a los lectores de EL NOTICIERO GADITANO, reproduciéndolo literalmente.

Discurso de don Antonino Bueno.—«Mis estimados paisanos y ya queridos amigos: Ha bastado un acto íntimo de confraternidad, como el que celebramos ayer en nuestro domicilio social, para despertar en nosotros un vivo sentimiento de simpatía hacia los que, viniendo de nuestra querida región, nos han traído sus aires populares, su ambiente, la reminiscencia de sus inolvidables costumbres, en los ecos queridos de aquellas canciones, que hacen vibrar, al unísono, las cuerdas más sensibles de nuestro corazón, embargado de la dulce nostalgia, que conservamos todavía, no obstante los años transcurridos, para muchos de los que estamos aquí, lejos de aquellos lugares en que pasamos la primera edad de nuestra vida.

El sentimiento de la patria chica, que tenemos tan arraigado en nuestro corazón, se desborda al contacto de este otro, que ustedes han venido a hacernos experimentar; y así, buscando un objeto, un algo, que gráficamente traduzca la simpatía, el cariño amistoso que de aquí se desprende hacia ustedes, hemos creído hallarlo en los sencillos lazos que venimos a ofrecerles, y que serán como un recuerdo para ustedes, de estos paisanos suyos que han vivido unas horas con ustedes mismos y que desearían, cual los lazos que les ceñimos, llegar hasta las tierras queridas e inolvidables de Cantabria, para saludar, y también y de igual suerte que hemos saludado a ustedes, a nuestros entrañables hermanos.

Llevado con vosotros, ya que no por razón de su valor real, que, ciertamente no es mucho, por el valor afectivo que hemos querido darles; y decid a cuantos les pregunten por la colonia montañesa de la Isla de San Fernando, que aquí nos tienen siempre dispuestos a cuanto de nosotros puedan necesitar en cualquier momento; y que, aunque vivimos agradecidos a las sinceras atenciones recibidas, de parte de los amables habitantes de este hospitalario rincón español, esta gratitud no ha borrado ni borrará jamás, el cariño grande, inmenso, que en todo tiempo y lugar sentimos por el terruño.

¡Compañeros! Demos un viva a la Montaña, de todo corazón; y hagamos extensivo este viva a los honrados montañeses, que nos han traído esta estimadísima muestra de nuestras costumbres populares.»

Como sabe el lector, por la prensa local, el anterior discurso de don Antonino Bueno, fué pronunciado en el «Cine Salón», de San Fernando, en la noche del viernes último, siendo muy felicitado y aplaudido.

A esos plácemes, se une fervorosamente

RUEDA.

DE PUERTO REAL

LEGGADA DEL CORONEL VARELA.—PERSONAS QUE LE RECIBEN.—LA ENTREGA DEL TÍTULO DE HIJO ADOPTIVO

En el exprés de Andalucía llegó ayer a esta villa procedente de Madrid donde ha permanecido unos días siendo recibido por S. M., Presidente del Consejo y ministros de Ejército y Gobernación, el héroe y dos veces laureado Coronel Varela, recientemente ascendido por méritos de campaña.

Esperaban la llegada del bizarro militar, el Sr. Alcalde, Juez don Manuel Barros, teniente de Carabineros don José Enriquez y el Excelentísimo Señor Marqués de Tamarón.

Tenientes de alcaldes don Juan Jarén y don Sebastián E. Gastón; señores don Olegario Rodríguez, don Gerardo Rodríguez Otero, don Francisco Rotllán Molina, don Fernando Romero, don Miguel Casas Morales, don Manuel Rego Lens, don Manuel Romero Septién y don Juan Campuzano Hoyos.

Don Juan Fernández González, don Enrique de Paúl, don Antonio Ordóñez, don Manuel Caballero Porras, don Antonio Segovia, don Ricardo Márquez y Díaz de la Bárcena, don Francisco Toledo Pizarro, don Miguel Pérez Mompell y otros muchos, cuyos nombres sentimos no recordar en este momento.

Fué primeramente saludado el Coronel Varela por las autoridades, que en nombre del pueblo le felicitaron por su nuevo ascenso dándole también la bienvenida.

El Sr. Marqués de Tamarón, gran amigo del Sr. Varela, abrazó a éste, dando vivas al Rey, a España y al Coronel Varela, que fueron contestados con entusiasmo por todos.

El Coronel agradeció grandemente el recibimiento de que había sido objeto por parte de los numerosísimos amigos con que en esta cuenta.

Fué acompañado por todos hasta su domicilio.

Durante todo el día de ayer, fué visitado el héroe militar por numerosísimas personas que desconocían la llegada y de San Fernando, también estuvieron con igual objeto sus amigos íntimos y paisanos don Gaspar Fernández de León, don Miguel Gurria y don José Jiménez Ranchal.

El Coronel Varela permanecerá entre nosotros unos diez o doce días y durante su estancia en ésta le será entregado en el Ayuntamiento el título de hijo adoptivo de Puerto Real. LA ERMITA DE NUESTRA SEÑORA DE LA INA

El pasado sábado 11 se verificó la toma de posesión por el Obispado de Cádiz de la Ermita de Nuestra Señora de la Ina, perteneciente a la jurisdicción eclesiástica de Puerto Real.

Estuvieron presentes el Ilmo. Señor Delegado de Hacienda, Excmo. Señor Obispo, don Marcial López Criado, su familiar don José Chico, Capellán de dicha Ermita don Segundo Martínez Ojeda, Alcalde de Jerez don Enrique Rivero, don Gonzalo y don Aurelio Segovia, don Manuel Domecq y don Joaquín Pérez Lila.

El acta de entrega del antiguo tesoro artístico fué también firmada por su dueño don Antonio Jaén.

Constituyóse una Comisión presidida por el Sr. Domecq, que quedó encargada de la restauración de la Ermita para que pueda ser abierta al culto.

LA FERIA

Continúa la feria con gran animación.

Ayer, segundo día, hubo bastantes transacciones en ganado de cerda y vacuno.

También vendiéronse varias manadas de borregos.

Hoy habrá un partido de fútbol por niños aficionados y a los que resulten vencedores les será entregada una bonita copa.

La banda municipal continúa con éxitos sus conciertos.

A SITUACIÓN PASIVA
Por haber cumplido la edad reglamentaria, ha pasado a situación pasiva el maestro mayor del Arsenal de la Carraca don Manuel Caballero Porras.

El día 13 del pasado Abril, en que correspondía cesar en su cargo al señor Caballero, reunió en su despacho el Coronel de Ingenieros don José Aguilar, a todos los maestros, ante los cuales pronunció sentidas palabras, ensalzando las dotes de inteligencia y laboriosidad, que adornan la personalidad del Sr. Caballero y los numerosos trabajos efectuados en el Arsenal bajo su acertada dirección.

El Sr. Caballero Porras, ha sido propuesto al Ministerio de Marina para

El descanso obrero, es un derecho inalienable

Una breve conversación con el señor Comandante de Marina, que nos ha permitido conocer cómo la información periodística sobre la reunión para convenir un pacto entre armadores y tripulantes, no había sido por él autorizada, contra lo que parecía de rigor, tratándose de un acto no abierto al público, y el conocimiento de que el Sr. Pasquín, cree, como nosotros, inconveniente publicaciones, y mucho más, discusiones sobre tales materias, nos lleva a reformar el tono que había de tener este artículo, en respuesta a la agresividad de la información, hecha por una de las partes pactantes, para convertirlo en un simple trabajo de divulgación sociológica. En honor al Sr. Comandante de Marina, que tantas pruebas de consideración nos tiene dadas, no como asesores de nadie, sino como periodistas, vamos a dejar en el olvido la parte molesta de esa información, sin que servirle este homenaje al señor Pasquín, nos produzca el menor esfuerzo, ya que es viejo lo de que para molestar se hace más preciso «poder» que «querer».

Vamos, pues, simplemente a recoger el ruego que nos hizo el Sr. Presidente del Pósito Marítimo, en la reunión tan respetuosamente reseñada, y que por cierto—apelamos a todos los testigos—no coincide con el publicado. La reseña publicada, dice:—«Vd. que por R. O. fué nombrado para formar parte de uno de los Comités Paritarios... etc.»—Si tal hubiera sido la fórmula de la pregunta, la respuesta nuestra habría sido adecuada. No fué así. Se nos dijo de manera tan distinta y exageradamente correcta, que nos vimos obligados, al recoger el ruego, a comenzar diciendo:—«Yo espero que el presidente del Pósito Marítimo, al aludirme y preguntarme de manera tan encomiástica y a título poco menos que de sociólogo, me invitara a que exprese mi opinión, no la suya, porque con la suya no es posible ni que remotamente coincida, por creerla un profundísimo error de carácter, no sólo legal sino social...» No es fácil que después de tantos años de propaganda social nuestra, de haber publicado no sólo numerosos artículos sobre esta materia, sino folletos de reparto gratuito editados a nuestra expensa, y de haber recibido numerosas felicitaciones incluso de elementos muy sanos del Pósito Marítimo, y de haber tenido a la disposición de ese organismo las columnas de nuestro periódico, en ocasiones con riesgo de nuestros intereses; no es fácil, repetimos, que tras esta historia modesta pero larga, le hubiéramos tolerado al presidente de ese Pósito, ni al propio dios Neptuno, que por todo título a una consulta, que el propio academicismo nuestro, si no fueran bastante los anteriores, la justificaba, se nos atribuyera el de una R. O.

Ateniéndonos, por consiguiente, a las palabras habladas y no a las escritas, vamos a recoger la invitación y a exponer nuestro criterio, sobre la materia preguntada o sea, la «deuda de tiempo y haberes.»

Se trata del cumplimiento del descanso; es decir, del cumplimiento del justísimo principio social que determina no sólo la obligación por parte del patrono de permitir que sus obreros descansen un día por cada seis de trabajo, sino la del obrero de descansar de manera inexcusable, ya que se refiere a un derecho cuya renuncia las leyes prohíben, y que los fundamentos del derecho laboral condenan aun más enérgicamente.

El descanso obrero, es un principio que tiene sus fundamentos en los de humanidad y en los de conservación de la raza, ya que de trabajadores agotados y amenzados por la constancia del esfuerzo, sólo hijos enclenques, raquíuticos y caquéticos pueden derivarse. Estamos, consiguientemente, en presencia de algo que requiere obligatoriedad no sólo para el patrono, sino para el propio beneficiario inmediato, al que no puede reconocerse libertad de producir hijos fisiológicamente desgraciados, ni a convertirse en una justa recompensa por sus laboriosos servicios.

RELIGIOSO
En breve marchará a Carabanchel Alto, para ingresar en el Noviciado de la Congregación de Hermanas del Santo Ángel de la Guarda, la señorita Cecilia Vías, culta profesora de piano.

J. M. FERNANDEZ.
Puerto Real 15-5-29.

La excursión a Sevilla organizada por la Compañía Trasmediterránea

Numerosas son las solicitudes que hay en Cádiz en la Delegación de la Compañía Trasmediterránea para asistir al Congreso Mariano que se celebra en Sevilla y al que prestan su concurso familias prestigiosas de la buena sociedad gaditana.

El próximo día 17 marcharán a la ciudad del Betis, distinguidas personalidades que utilizarán la cooperación que presta la Compañía Trasmediterránea y la afabilidad de la Delegación de Cádiz, para contribuir al mayor éxito de la Exposición de Sevilla.

A precios sumamente reducidos, como puede verse en el anuncio que en otro lugar publicamos, la Compañía Trasmediterránea ha organizado un viaje en su hermoso buque «Plus Ultra», en el que la persona más exigente se dará por satisfecha, pues en él encontrará todo género de comodidades.

TEMAS AGRARIOS

Asamblea Nacional Agraria en Toledo

Continuación.

sola bastaría para inmortalizar al Gobierno que la legisló, pero cuya aplicación es tan delicada, que exige una adecuada formación del espíritu social que la informa.

He aquí, señoras y señores, reducido a términos de mínima expresión, para aquellos de vosotros que no nos conocáis, nuestro ideario, lo que podríamos llamar el programa de esta organización. En cuanto a los resultados de su labor, no dejan de ser altamente satisfactorios. Aquí están congregadas representaciones de más de trescientos pueblos de las cinco provincias de la región central; no faltan entre ellas algunas procedentes de provincias mucho más lejanas, como Badajoz, Cádiz y Granada. Hemos tenido que limitar las invitaciones, en consideración a las circunstancias de local y de distancia; podido ampliarse en términos que, habiendo respondido todos—como estamos seguros—en Toledo no hubiera habido capacidad posible para recibirlos.

Es verdad que de la brillantez de esta concurrencia hay que descargar una parte importantísima que corresponde a la generosa hospitalidad y delicada asistencia que hemos recibido de las dignísimas autoridades oficiales y sociales de Toledo, con las que quedamos en deuda de gratitud, que bien sabemos es deuda que no puede liquidarse; es verdad también que otra parte corresponde, por título indiscutible, a la espléndida representación que aquí tiene el bello sexo, la mujer española, que no puede estar ausente donde se halle el caudillo pacificador de Marruecos (grandes aplausos) ni el gobernante que ha hecho justicia a sus virtudes y derechos, que no puede negar tampoco su concurso a ninguna causa buena, y prueba de ello es que, entre las que aquí hay, no faltan socias del Secretariado y alguna de honor, título que concedemos, desde este momento, en nuestro corazón, a todas las que han venido a dar realce a este acto, convirtiéndolo, con su prestancia y encantos, en verdadera fiesta.

Pero que restando todo lo que se quiera, siempre queda algo para demostrar la fuerza de la idea, y sobre todo, el corazón sano de los hombres de nuestro agro. Podemos repetir, señor, este acto en cualquiera de las treinta provincias en que está prestando servicios nuestro Secretariado, y creo sinceramente que antes de que se cumpla el primer aniversario de su institución, podremos celebrarlo en cualquiera de las cincuenta provincias españolas con igual éxito. Y no digo esto por un alarde vano, que nos situaría en los antipodas de la posición en que nos coloca nuestra consciente modestia; lo digo como demostración del espíritu de patriotismo y de adhesión a la ilustre personalidad del Jefe del Gobierno, que vibra hoy en los campos.

Tan seguro estoy de él, que quiero terminar repitiendo ante ella lo que tuve el honor de manifestar a su ilustre hermano, a quien inmerecidamente represento en este instante, cuando juntos iniciamos hace apenas cinco meses, en Ciempozuelos, esta campaña, este primer ciclo de nuestras propandas culturales.

Señor: sabéis bien que las verdaderas fuerzas vivas de España tiene su hogar en los campos, y que esas fuerzas son las retaguardias nacionales del orden, el ejército de reserva que guarda como un tesoro las virtudes tradicionales de la raza y que vela por el pacífico desenvolvimiento de la riqueza pública: fuezas, en suma, que por amor a la tierra y al trabajo, por su espíritu de abnegación y sacrificio, forjado en la lucha dura y sin tregua con las fuerzas colosales del Cosmos, constituyen la suprema garantía del orden y el gran atlante de la patria.

Pues esas fuerzas sociales, por tanto tiempo olvidadas, tan largo tiempo oprimidas bajo el yugo de las oligarquías que nos desgobernaron (bien; bravo) no han desertado, sin embargo; su recia raigambre cristiana y tradicional, se mantiene viva, pero han llegado hasta ellas ráfagas de renovación, aires de nueva vida, y se han puesto en pie, pidiendo apostóles que las iluminen y capitanes que las guíen.

Conducidas hasta aquí esas fuerzas, a título provisional, por el Secretariado Nacional Agrario, vienen conmovidas por el honor que le habéis dispensado con vuestra presencia, no solo para agradecerla, sino para aclamaros por caudillo, para ofrecer sus pechos y sus brazos, su corazón y su fuerza, al hombre providencial del histórico 13 de Septiembre, por estar decididas a secundar su obra salvadora, para que de esa dictadura, que debe quedar como ejemplo y lección en la historia, surja grande, fuerte y rediviva «España inmortal». (Al terminar su discurso se produce una ovación ensordecedora que dura largo rato).

El discurso pronunciado por el general Primo de Rivera, elocuentísimo, es como sigue:

Lo menos que quisiera yo poder ofrecer hoy aquí, como compensación al recibimiento que me habéis dispensado y como remate a este acto tan importante, sería una voz clara; pero preso de una afonía, desde hace unas horas, me presento con una voz tan opaca casi como lo de mi querido amigo el conde de Casa Fuerte. Pero la importancia del acto, las palabras, y más aún que las palabras, las ideas que todos acabamos de acoger con un religioso silencio, pueden compensar de sobra la brevedad de mi discurso, que he de comenzar expresando mi gratitud al pueblo de Toledo y a su dignísima representación municipal por la acogida que me han dispensado, recordándome, en este breve trayecto a pie, una de aquellas caminatas, uno de aquellos paseos juveniles, ya tan alejados del momento actual, que, en los cuatro años que fuí, más que vecino, hijo de Toledo, daba con mis camaradas y que han traído hoy a mí una rememoración y un refresco espiritual extraordinario.

Doy las gracias a todos los concurrentes a este acto, que de un modo tan plétorico y tan completo llenan las localidades del teatro; en primer término, a las gentiles y distinguidas damas que honran el acto con su presencia, y, en segundo, he de dirigir un especial saludo a una representación de compañeros que ocupa uno de los palcos, y que en esta ocasión, como en todas desde el día 13 de septiembre del 23, nos han acompañado con una asistencia espiritual tan discreta, tan constrañida a la austeridad obligada de la vida militar, y al mismo tiempo tan firme y leal y profunda, que yo tengo de declarar que han sido para mí siempre el sostén de mi espíritu y la esperanza de ver el fin de la realización de la obra.

Después de esto, he de manifestar que de dos insinuaciones recientemente recogidas en mi vida de jefe del Gobierno, he visto aquí ponerse de relieve la floración espléndida e interesantísima de la patria. Una de ellas fué el ingeniero señor Ruidrejo, a quien por primera vez creo que tengo el gusto de ver personalmente y a quien ya conocía. Y le conocía, porque entre la muchísima documentación que llega a mis manos sobre arreglo y desenvolvimiento de la Administración y de la técnica del Estado, había llegado un impreso o folleto referente a la labor de transformación de la provincia de Soria, y de tal modo llamó el folleto mi atención, por los datos fijos y concretos que demostraban la favorable intervención de ese señor ingeniera, que hice publicar y recoger parte de ello en nuestro periódico oficioso «La Nación», y al jefe del Servicio Agropecuario le llamé la atención sobre la labor de este ingeniero, al que he escuchado hoy con verdadero placer y sintiendo que el tiempo no le haya permitido hacer más amplia exposición de sus ideas.

Nos ha hablado con tal precisión, con tal claridad, de cosas tan importantes, que ni una sola de sus palabras debe ser perdida por los que tenemos la obligación de atender informaciones de tanto valor para organizar la vida agraria nacional. Por mi parte, no acabaré de escucharle en esta reunión de hoy; me hará el honor de visitarme en Madrid y le escucharé con todo detalle, porque he entendido que es un hombre preparado práctica y técnicamente, y, sobre todo, con una vocación profesional extraordinaria, y cuando las vocaciones profesionales se unen a un sentimiento amplio de amor a la Patria, adquieren el máximum de su validez y de su eficacia. (Grandes aplausos).

Continuará.

Intereses del Puerto Pesquero

Vapores pesqueros entrados en el día 15 de Mayo de 1929

Vapores «Manolo», «Pepe Manis», «San Jorge», «Fernando», «Menillar 1 y 2».

Pesca desembarcada el día 15 de Mayo

Vapor «Fernando», del armador don Sebastián Rodríguez Rincón, 90 cajas de 60 kilos, peso medio entre merluzas, pescadillas gordas y chicas, cigalas y besugos.

Vapores «Medillar 1 y 2», del armador don Benito Vidal, 40 cajas de igual peso entre las mismas clases de pescado.

Vapor «Pepe Monis», del armador don José Monis, 70 cajas de 30 kilos, peso medio entre pescadillas, brecas, salmónetes, gambas, cachuchos y jureles.

Vapor «San Jorge», del armador don Luis Beltrami, 35 cajas de igual peso entre las mismas clases de pescado.

Vapor «Manolo», del armador don Emilio Gutiérrez, 22 cajas de igual peso e idénticas clases de pescado.

Precios medios alcanzados por caja en el día de hoy

Merluza, 176 a 152; pescadillas gordas, 94 a 85; terciadas, 72 a 55; gallos, 70; salmónetes, 83; besugos, 47; cigalas, 28.

Cajas vendidas al mercado local con peso de 30 kilos aproximadamente y distintas clases de pescado

«San Jorge», 35; «Manolo», 22; «Pepe Monis», 70; «Medillar», 31; «Fernando», 15

Precios de hoy del pescado en Madrid

Merluzas, 2,65 y 000; pescadillas, 1,75 y 0,00; besugos, 0,80; gallos, 2,75; lenguados, 7,00; calamares, 4,00.—Mañana norte, bastante.

Sepelio de D. Ricardo F. Rodríguez Bodría

Verdadera manifestación de duelo representó el acto de conducir al Cementerio Católico el cadáver del que fué nuestro querido amigo el acreditado industrial de Artes Gráficas y académico protector de la Real Hispano Americana, don Ricardo F. Rodríguez Bodría.

Asistieron representaciones numerosas de las Compañías Trasatlántica y Trasméditerránea; de la Hispano-Americana; de Artes Gráficas; del Círculo Mercantil, Cámara de Comercio, Cámara de la Propiedad, Casa de Galicia.

Señores don Ramón Rey, don Miguel Aramburu, don Mauricio Merino, don Francisco Clotet, don Amador Sala y Alcobia, don Pedro Noriega, don Ricardo Pardeza.

Don José Bueno, don Eladio Campes, don Sebastián Amaya, don Mariano P. del Pobil, don Manuel de Oliva, don Manuel García Noguerol, don Juan González.

Don Arturo Gallego, don Manuel Cerón, don Manuel Iglesias, don Faustino Castaño, don José Antonio de Sobrino, don Sebastián Ariz, don Fernando Domínguez de Cepeda.

Don José López Rojas, don Enrique García, don Juan Santander, don José Sánchez, don Salvador Repeto, don Manuel Muñoz, don Manuel González.

Don Sebastián Rodríguez Rita, don Manuel López Martínez, don Eusebio Rodríguez, don Fausto Rupérez, don Manuel Martínez, Redacción del «Diario de Cádiz», «La Información» y «NOTICIERO», y otros señores que sentimos no recordar.

Asistió también una numerosa representación de obreros.

Presidían el duelo los hermanos políticos del finado, don Joaquín, don Sebastián y don Buenaventura Martínez de Piniellos, el Excmo. Sr. Gobernador civil don Manuel Lauhé, el padre Guardián del convento de San Francisco Fr. Marcelino Lázaro, el padre agustino Fr. Víctor Gaitero, el Ilmo. Sr. Presidente de la Audiencia don Francisco de la Rosa, Delegado de Hacienda don Juan J. Granja Caballero, don Pelayo Quintero, director de la Real Academia Hispano-Americana de Ciencias y Artes; don Joaquín Fernández Repeto, su director espiritual don Francisco de A. Bonassi, hermano político don Manuel Martos, don Ramón Rivas Valladares y don José Sahagún de Rivas.

De Chiclana asistieron el Presidente de la U. P. don Agustín del Villar, don José Martínez, don Joaquín y don Manuel Moreno Ortega, don Andrés Moreno Caballero, don Manuel Moreno Pedros, don Manuel Rivera González, don Tomás Briones, don José Bascón, don Luis de la Milla, don Sebastián Guerrero, don Juan J. Arbolí, don Francisco Benítez y don Juan Navarrete.

Cerraban el fúnebre cortejo numerosos autos y coches particulares.

Reiteramos a la familia del que fué nuestro muy querido amigo, el testimonio del más profundo pesar.

R. I. P. A.



da contusa y hematoma en la región occipital, casual.

Manuel Lebrero Bruzón, de contusión en la región nasal, casual.

AYUNTAMIENTO

Orden del día para la sesión que ha de celebrarse esta tarde la Permanente municipal.

Acta de la sesión anterior.

Relación de jornales, cuentas y facturas.

Bases y condiciones para concursar la instalación de un cinematógrafo al aire libre en la Alameda de Apodaca durante la temporada de verano.

Escrito de la Empresa general de Construcciones, ofreciéndose para realizar obras en esta ciudad.

Instancias.

RODRÍGUEZ MARTÍN.

San Fernando, 15-5-29.

BAR
LA CRUZ BLANCA
EL PREFERIDO
por el público más selecto
Sagasta y Cánovas del Castillo Cádiz

Tribunal de Justicia

Juicios de hoy

Por estupro

En la Sección 1.ª y a puerta cerrada se celebró la causa seguida por el Juzgado de Grazelema, por el delito de estupro, contra Ildefonso Chica Galindo, para el que pedía la parte querellante, defendida por el letrado señor Pérez Halcón, la pena de seis meses de arresto y 10.000 pesetas de indemnización a la ofendida en concepto de dote.

La defensa, encomendada al Sr. Rodríguez Piñero, solicitaba la absolución.

Por robo

En la Sección 2.ª se vio la causa instruida por el Juzgado de Olvera contra Manuel Muñoz Mesa y Juan Valle Madroñal por el delito de robo.

El abogado fiscal Sr. Cádiz, en las provisionales calificaba tres delitos de robo, y pedía a dos de ellos pena de arresto, y para el otro dos años de reclusión, y en el acto de la vista desistió en cuanto a las penas de arresto por ser aplicable el último Real decreto de indulto, y manteniendo en cuanto a la más grave.

El letrado defensor solicitaba la absolución.

Señalamientos para mañana

Sección 1.ª—San Fernando.—Soborno.—Cristóbal León López.—Señores Fernández Repeto y Cárdenas.

Sección 2.ª—Arcos.—Infracción de la Ley de caza.—Manuel Marchena y Marchena.—Sres. Domínguez y Ortega.

El más exquisito de los cigarrillos, EL RICO HABANO.—Pedido en todos los estancos.

A LA EXPOSICIÓN DE SEVILLA

COMPañía TRASMEDITERRANEA DELEGACION DE CÁDIZ

Viaje extraordinario y estancia en Sevilla, con alojamiento y pensión completa en el nuevo y lujoso vapor «PLUS ULTRA»

Saldrá de este puerto para el día de Sevilla, a las ocho de la mañana del Viernes 17 del corriente, llegando a puerto a media tarde, fondeando en los muelles de la nueva Corta de Tablada, frente al recinto de la Exposición Ibero-Americana, durante los días 17, 18, 19, 20 hasta el 21 por la mañana que regresará a este puerto donde arribará a media tarde.

Precio del pasaje, ida y vuelta, comprendidos alojamiento y pensión completa en:

Camarotes de lujo, compuesto de antecámara, cuarto de baño y dormitorio con dos camas.	Plas. 250 por persona.
Camarotes individuales preferencias, cubierta B, dos camas.	Plas. 200
Camarotes primera clase, dos camas, cubierta C.	Plas. 175
Camarotes corrientes, cubierta D., cuatro literas.	Plas. 150

Cuartos de baño, salón de lectura, salón de música, bar, toldillas de paseo y confort para la más agradable estancia del pasaje y esmerado servicio de hotel.

Siendo limitadas las habitaciones disponibles, interesa conocer a la mayor brevedad las órdenes, para ser reservadas.

Para informes y detalles: Delegación en Cádiz, calle Isaac Peral, 25, bajo. Delegado: MANUEL DE LA OLIVA.

Recital en el Ateneo

El próximo viernes 24 del actual y desde la tribuna del Ateneo Gaditano, cedida galantemente por el digno presidente de la Sección de Literatura del mismo, dará un interesante recital el culto galán y poeta gaditano, don José Ojeda.

VEHICULO DE ENFERMEDADES ES LA MOSCA.

DEFIÉNDASE DE ELLA CON



Para útiles de escritorio: Cerón, Columela, 23.—Duque Tetuán, 15. Teléfono 1.034.

VIDA RELIGIOSA

Adoración nocturna

Vigilia general de San Pascual Bailón y titular del Turno VI.

Tendrá lugar en el Oratorio de la Santa Cueva en la noche del 16 al 17.

Dará principio a las once en punto de la misma, con exposición de Su Divina Majestad; plática a cargo del capellán del turno R. P. D. Joaquín Andrade Arcos.

Te-deum solemne, oraciones de la noche e Invitatorio cantado.

Se aplicará por el alma del Adorador Honorario don Ricardo F. Rodríguez Bodría (q. e. p. d.)

Es obligatoria la asistencia a primera hora de todos los Adoradores activos, para quienes le sirve de citación el presente anuncio.

José Primo de Rivera.

José J. de la Cuesta Rayos X

Trasladable al domicilio de los enfermos.—Corrientes de alta frecuencia. I. R. de Santa Cruz (Ved. de R.), 13 de 6 a 8

Apuntes de sociedad

Por don Juan Barrera y para su hijo don Miguel, sargento del Regimiento Artillería de Costa núm. 1, ha sido pedida la mano de la bella señorita Enriqueta Quirós, residente en Antequera (Sevilla).

La boda se celebrará en breve.

Continúa en el mismo estado de gravedad nuestro amigo el joven comerciante don Manuel Macías. Deseámosle rápido alivio.

Se encuentra en Cádiz procedente de Córdoba, el señor Alcoriza, empresario de la Compañía que lleva su nombre y que el sábado próximo debutará en el Teatro Principal.



Los mejores aceites de oliva

SERDIO Y GUTIÉRREZ

LIBERTAD. 14

Especialidad en aceites finos y corrientes. Ventas al por mayor y al detalle

Representantes exclusivos de **IGNACIO MURIEL PALOMEQUE** CABRA (Córdoba)

IN MEMORIAM

¡Pobre María Luisa! Terrible enfermedad te alejó de este mundo, donde dejaste el rastro de tu caridad y diste ejemplo de una vida llena de perfección, y Dios te tiene a su diestra; pero ¡ah! que dejaste aquí un corazón desolado; el de tu esposo, que llora con dolor tan terrible que sólo la fe cristiana quizás algún día pueda darle resignación.

Los más te hicieron justicia, en este mundo de las frivolidades, pero los pocos que no te la hicieron, fué porque tus virtudes estaban tan altas, que miraban más al cielo que a las miserias terrenales.

Apídate de los que solos y tristes elevan sus oraciones hacia las alturas donde tú está gozando de la dicha eterna.

Tu hermana Teresa y tu esposo, quedan en este mundo con el pensamiento puesto en tí, bajo tu santa protección, confiados en que pronto será el día de estar contigo purificados con la inmensa pena en que nos dejastes y que te rezan inconsolables para que veas por nuestra religión y nuestra Patria en las personas de Su Majestad el Rey y de tu hermano Miguel, que con el Gobierno son los salvadores de España.

José Primo de Rivera. Madrid.

Gobierno Militar

Congresos internacionales de agricultura tropical y subtropical y del café de Sevilla

A instancia de varias naciones interesadas, el Ministerio de Economía Nacional, por R. O. de fecha 7 de los corrientes, ha aplazado la celebración de estos Congresos, que habían de reunirse en Sevilla del 6 al 12 de Junio, para el mes de Septiembre próximo.

La sesión inaugural se verificará el 26 de Septiembre y la de clausura el 1 de Octubre, siendo de esperar que numerosas y muy importantes entidades españolas y muchos agricultores del Mediodía y Levante acudan a estas Asambleas en las que serán discutidas cuestiones sumamente interesantes relacionadas con la producción y el comercio de productos de tanta importancia para nuestra economía nacional, como son, entre otros, la naranja, el arroz, los vinos andaluces y levantinos, el aceite, la uva de embarque, las pasas, los plátanos y el algodón.

Las inscripciones hasta el presente realizadas permiten asegurar a estos Congresos un crecido número de congresistas.

Juan A. Cortés

recomienda a todos los consumidores el pan que elabora en los hornos de las calles Rosario y Desamparados.

En el Gobierno Civil

Durante el día de hoy visitaron al Excmo. Sr. Gobernador don Manuel Lauhé, los siguientes señores: Don Fruto Valdés, don José Benjumeda, don Manuel Juliá, Sr. García Palomo, don Pedro Font de Mora y don Julio Murua

POR LOS PUEBLOS Maltrato a su costilla

En Algar, Miguel Olmedo en estado de embriaguez maltrató a su esposa y produciendo con este motivo un fuerte escándalo.

Fué detenido por la guardia civil, el tana mantísimo esposo.

Muerto por disparo de arma de fuego

El vecino de Rota, Juan Cordones Ramírez, salió a cazar tórtolas y al

pasar por una alambrada, se le disparó la escopeta, produciéndole una herida en la región torácica, lado izquierdo de la que falleció a poco de ingresar en el Hospital.

Ayuntamiento de Cádiz

CONCURSO

Por acuerdo de la Comisión Permanente, se saca a concurso, el arriendo del servicio de ambigú de la nueva Plaza de Toros.

La duración del contrato será desde 30 de Mayo a 31 de Diciembre del presente año.

El tipo es a la alza de 2.000 pesetas por la temporada.

El plazo para la presentación de solicitudes será de cinco días, naturales que se empezarán a contar de mañana diez y seis y terminará el próximo lunes veinte a las seis y media de la tarde.

Las solicitudes dirigidas a la Alcaldía deberán extenderse en papel de una veinte, reintegrado con el sello municipal de 0,25, acompañándolas el resguardo de la depositaria de la fianza provisional de 100 pesetas y la cédula personal del interesado.

El pliego de condiciones para este concurso, se encuentra de manifiesto a disposición de quien quiera examinarlo en el Negociado Primero de la Secretaría municipal, en horas, de 11 a 2, y de 3 y 30 a 6 y 30.

Lo que se publica para general conocimiento.

Cádiz 15 de Mayo de 1929.—El Alcalde, Ramón de Carranza.

Presentaciones

Durante el día de hoy verificó su presentación oficial, el alférez de Oficinas Militares don Antonio Cantó que procedente de San Sebastián marcha a incorporarse a la Capitanía General de Tenerife.

M. QUIRELL PIANOS AUTOPIANISTAS

Rosario, núm. 17.—Cádiz. Dique de Almodóvar, 24.—Jerez

Del Ayuntamiento

Orden del día para la sesión que con el carácter de ordinaria ha de celebrarse la Comisión municipal permanente el jueves 16 del actual, a las 18 horas:

Acta de la sesión anterior.

Expuesto del Excmo. Sr. Alcalde proponiendo el nombramiento de Jefe del Cuerpo médico de la Beneficencia municipal.

Certificación de obras en el vertedero de basuras del Campo del Sur.

Solicitud de licencia para construcción de un hotelito adosado a otro ya construido en el Callejón de los Prusiatos.

Idem ídem para construcción de cerca en el Callejón del Blanco.

Idem ídem para apertura de un hueco en la casa Topete núm. 9.

Solicitud del propietario de la finca número 5 de la plaza de la Constitución, interesando licencia para realizar obras en la misma.

Informe de señores arquitectos relativo al curso de anteproyecto para la habilitación, urbanización y embellecimiento de la Playa de la Victoria. Sobre la mesa.

Memoria del señor secretario. Sobre la mesa.

Relación de jornales, cuentas y facturas.

Cádiz 13 de Mayo de 1929.—El Secretario, Fernando Domínguez de Cepeda.

Sistema alfabético del Nuevo Código

Penal, por D. Graciano Guislarro-y

García de la Rosa.—Dos pesetas.—Venta: M. Cerón; Columela, 23.

De Madrid

De Provincias

Del Extranjero

Madrid

Un almuerzo en honor del ministro italiano conde de Volpi.

Madrid.—Al medio día de hoy se ha celebrado en la Secretaría general de Asuntos Exteriores, un almuerzo en honor del ministro de Hacienda italiano conde de Volpi.

A este acto asistieron el jefe del Gobierno general Primo de Rivera, los ministros de Hacienda, Fomento y Trabajo, Embajador de Italia en España y Secretario general de Asuntos Exteriores, señor Palacios.

Visitando al secretario de Asuntos Exteriores

Madrid.—Esta mañana el Secretario general de Asuntos Exteriores don Emilio del Palacio, fué visitado en su despacho oficial por don Tomás Eloorieta que fué a hablarle de la próxima reunión en Madrid, del Congreso Pro Sociedad de Naciones.

Despacho regio.—Firma de Ejército

Madrid.—Esta mañana S. M. el Rey despachó con el ministro del Ejército general Ardanaz, que sometió a la firma del Monarca, entre otros los siguientes decretos de dicho departamento:

Disponiendo que el general de división don Juan Cantón, pase a situación de segunda reserva por edad.

Concediendo Grandes cruces de San Hermenegildo a los generales de brigada don Fernando Martínez y don Miguel Carbonell.

Concediendo merced del hábito de Alcántara a don Ricardo López de Carrizosa.

Concediendo la Medalla de Sufrimientos por la Patria, pensionada, al teniente de caballería al servicio de la aviación, don Francisco Piña.

Disponiendo que el comandante médico don Francisco Ochoa, pase a mandar la Comandancia de Sanidad de Ceuta.

Concediendo indemnización extraordinaria de dos mil pesetas sobre la Medalla de Sufrimientos por la Patria que posee el capitán de Infantería don José Rodríguez Pérez.

El despacho del Presidente Visitando al Marqués de Estella.

Madrid.—Durante la mañana de hoy el Presidente del Consejo general Primo de Rivera despachó con los ministros de Gobernación, Ejército e Instrucción, que sometieron a la consideración de aquel asuntos varios de sus respectivos departamentos.

También el Presidente despachó con el Secretario General de Asuntos Exteriores Sr. Palacio y con el Almirante encargado del despacho del Ministerio de Marina Sr. Nómez Quijano.

El Marqués de Estella recibió la visita del Presidente de la Asociación de la Prensa don José Franco Rodríguez para hablarle de los festejos que se preparan con motivo de la próxima inauguración del Palacio de la Prensa a cuyos actos serán invitados muchos periodistas americanos.

También visitaron al Marqués de Estella, el Gobernador y el Alcalde de Huelva que le interesaron sobre asuntos de dicha provincia y capital.

La tarde del Presidente

Madrid.—A la una de la tarde el Presidente marchó en automóvil al pueblo de Aldea Nueva en la provincia de Guadalajara para presenciar las prácticas aereas y terrestres que allí se verifican y a las que también asisten los coroneles del curso para el ascenso al generalato.

A media tarde regresará el General Primo de Rivera a Madrid para asistir a la corrida de toros.

Existe gran expectación por asistir al partido España-Inglaterra.—La cola para adquirir localidades.—Inmediatamente se agotaron las entradas.

Madrid.—Existe gran expectación y entusiasmo por asistir y presenciar el partido de fútbol entre los partidos de España e Inglaterra.

Apenas abierta la taquilla del Stadium se forma una larguísima cola para adquirir localidades.

A las diez de la mañana en la cola había más de tres mil personas. Muy pronto quedaron agotadas todas las localidades.

Dos disposiciones oficiales.—Una de interés para los estudiantes industriales.

Madrid.—En la «Gaceta» de esta fecha, aparecen entre otras, estas dos disposiciones oficiales.

Disponiendo que los automóviles que penetren por las Aduanas de Irún

y Behovia, en régimen de tránsito, satisfagan patente de turismo internacional.

—Se proroga hasta el día 25 del actual, el traslado de matrícula de los alumnos de la Escuela Central de Ingenieros Industriales y de las matriculas de las Escuelas Industriales de Barcelona y Bilbao.

Del Diario del Ejército.—Reingreso de Jefes y Oficiales de Artillería.

Madrid.—El Diario del Ejército, que ha aparecido en el día de hoy, figura una extensa relación de jefes y oficiales del Cuerpo de Artillería, a quienes se les ha concedido el reingreso en el Arma:

Coroneles Sres. Sánchez Negrón y Gregorio Esteban.

13 Tenientes coroneles; 23 comandantes; 36 capitanes y 18 tenientes.

Regreso del Primado

Madrid.—El próximo viernes se espera en Madrid, al Cardenal Primado Dr. Segura de su regreso de su viaje a Francia.

Los ministros a Barcelona.—En la ciudad conda se celebrará un Consejo de importancia

Madrid.—Los ministros que vayan a Barcelona para asistir a la inauguración de aquella Exposición permanecerán varios días en la ciudad condal.

Se cree que en Barcelona se celebrará un Consejo de ministros, al que se concede gran importancia.

La asamblea de juventudes patrióticas de Zaragoza.—Yanguas y Fuentes Pila.—El marqués de Estella presidirá la sesión de clausura.

Madrid.—El presidente de la Asamblea Nacional Sr. Yanguas y el señor Fuentes Pila asistirán a la Asamblea de juventudes patrióticas, que ha de tener lugar en Zaragoza y cuya sesión de clausura presidirá el general Primo de Rivera.

Congreso Pro Sociedad de Naciones.—Llegan los delegados ingleses.

Madrid.—El conde de Jimeno, que es ponente de los españoles en el Congreso pro Sociedad de Naciones, prepara los trabajos para la celebración del mismo.

Esta noche llegarán a Madrid los delegados ingleses en este Congreso Mr. Robert Cecil y Mr. Gladstone. Mañana son esperados los delegados de Alemania.

SEVILLA

Del Congreso de Acción Católica Feminina.—Elocuente discurso del Sr. Pemán y el breve del Cardenal Illundain

Sevilla.—Se elogia considerablemente el admirable y elocuente discurso pronunciado por el jefe provincial de la Unión Patriótica gaditana D. José María Pemán, en la sesión de clausura del Congreso Hispano-Americano de Acción Católica Feminina, que presidió el Cardenal Illundain.

El Sr. Pemán, en su maravilloso discurso cantó la actuación de la mujer en la historia de España y América, ensalzando las virtudes de nuestra raza y exhortándolas a no desmayar en la tarea emprendida para velar por el porvenir de los países ibero americanos.

También se elogia grandemente el breve discurso del Cardenal Illundain.

El Nuncio de Su Santidad llega a Sevilla

Sevilla.—Anoche llegó a esta capital el Nuncio de Su Santidad Monseñor Tedeschini, para asistir al Congreso Mariano que aquí se celebra.

En la estación de la Plaza de Armas, esperaban la llegada del Prelado, el Cardenal Illundain, Ministro de Justicia y Culto, autoridades, todos los prelados que se encuentran aquí, los párrocos de la capital, numerosas y nutridas representaciones del clero sevillano, órdenes religiosas y muchísimos congresistas.

Al descender del rápido, el Nuncio fué aclamado, y después de saludar a las personalidades que le aguardaban, se trasladó al Palacio Arzobispal, donde se hospedó.

El Congreso Mariano.—La bandera Papal y el escudo del Cardenal.—En la Giralda ondea la bandera de la Inmaculada.—Más de veinte mil congresistas.—Los Prelados que asisten.—La bendición del Pontífice.

Sevilla.—El Congreso Mariano, cuya

inauguración se verificó esta mañana, ha revestido extraordinaria solemnidad y brillantez.

Desde ayer ondea la bandera pontificia en los balcones principales del palacio arzobispal.

También pende del balcón un magnífico repostero con el escudo del Cardenal Illundain.

El Palacio arzobispal luce espléndida iluminación y su fachada aparece silueteada con bombillas.

En la puerta lateral de dicho Palacio se ve también con caracteres luminosos la inscripción «Ave María Purísima».

En la Giralda, que anoche estaba magníficamente iluminada, ondea la bandera de la Inmaculada.

Se calcula en veinte mil los congresistas.

El Papa ha enviado telegráficamente su bendición para el Congreso.

Para asistir a este Congreso han llegado gran número de Obispos españoles, americanos y portugueses.

Con magnífica y grandiosa solemnidad se inauguró esta mañana el Congreso mariano.—La llegada a la Catedral del legado pontificio Cardenal Illundain

Sevilla.—Desde bien temprano las calles de Sevilla y especialmente las proximidades de la Catedral hallábase cubiertas de público que esperaban el paso del Cardenal Illundain que, como se sabe, ostenta para el Congreso la delegación Pontificia.

El trayecto desde el Palacio arzobispal hasta el templo metropolitano hallábase cubierto por fuerzas militares de la guarnición, rindiendo de esta manera los honores que da al Cardenal la alta representación que ostenta.

En la puerta principal de la Catedral se ha instalado un altar con dosel para que el Cardenal Illundain se revista de pontifical antes de penetrar en el templo.

En éste el Legado Pontificio fué recibido por el infante don Carlos, capitán general de Andalucía, ministro de Justicia y Culto Sr. Ponte, autoridades, prelados y numerosas representaciones militares civiles y eclesiásticas.

El templo aparecía totalmente ocupado.

Una vez revestido de pontifical el Sr. Illundain, se hizo la entrada en el templo.

Ofició la misa el Cardenal Arzobispo de Granada.

Se interpretó la misa de Perossi.

En el crucero de la Catedral se inaugura el Congreso Mariano.—Lectura de la carta del Papa.—Breve salutación del Alcaide de Sevilla.—Discurso del Obispo de Madrid.—Otros actos.

Sevilla.—Terminada la misa, en el Crucero de la Catedral, se constituyó el Congreso Mariano.

El momento era interesante y solemne en extremo.

Cantóse el «Veni Creator», e inmediatamente se dió lectura a la carta en que el Soberano Pontífice nombraba Legado pontificio para presidir el Congreso, al Cardenal Arzobispo de Sevilla, Doctor D. Eustaquio Illundain.

El Alcaide de Sevilla, D. Nicolás Díaz Molero, pronuncia breve y elocuente discurso de salutación a los congresistas.

El Obispo de Madrid Doctor Eijo pronuncia después un magnífico y maravilloso discurso.

Cantóse la antifona a la Virgen María, dándose acto seguido lectura a la constitución del Congreso, terminando la hermosísima sesión inaugural cantando el himno del Congreso.

Exposición Mariana

Sevilla.—Esta tarde tendrá lugar la Exposición Mariana en la iglesia del Salvador.

Provincias

Robo en una finca.—Los ladrones se apoderan de 60 gallinas,

Málaga.—Desde hace algún tiempo se viene notando la existencia de una banda de ladrones que operan en Málaga y sus barriadas, con especialidad en las fincas de campo y establecimientos de comestibles.

Ahora le ha llegado el turno a la finca «Los Colmenares», enclavada en las cercanías de Campanillas.

Los cacos asaltaron la finca, llegando hasta el gallinero que estaba bien repleto y luego «de romper los candados y los cerrojos se apoderaron de sesenta de aquellas aves.

Los propietarios denunciaron el hecho a la guardia civil, la cual practica activas diligencias para encontrar a los «gallináceos».

El hecho fué puesto en conocimiento del Juzgado instructor de Santo Domingo.

Catástrofe en Santander

Terrible catástrofe en los Altos de Nueva Montaña.—El auxilio de las víctimas,

Santander.—A las cinco de esta madrugada se conoció en esta capital la dolorosa noticia de que en la Factoría de los Altos Hornos de Nueva Montaña había ocurrido una tremenda catástrofe con varias víctimas.

Inmediatamente acudieron al lugar de la catástrofe la ambulancia de la Cruz Roja Santaderina, y muchos automóviles de particulares para prestar el necesario auxilio a las víctimas de aquella.

Rápidamente se organizaron los trabajos de salvamento.

El origen de la catástrofe.—Varios obreros sepultados en los escombros.

Santander.—Parece ser que a las cuatro y media de la madrugada de hoy el aparato estufa de dichos Altos Hornos se derrumbó y sin duda por la presión del aire se incendió extendiéndose rápidamente las llamas.

En aquel punto, el aparato que tiene un peso extraordinario y que mide veinte metros de alto por veinticinco de diámetro, cayó, sepultando entre los escombros a varios obreros.

Como la rotura había sido encima de la mitad de la altura del aparato, los ladrillos desprendidos fueron a caer sobre una caseta muy próxima en la que varios obreros esperaban el momento del relevo.

Estos obreros asustados ante el inminente peligro, buscaron rápidamente la salida agolpándose ante las puertas, ocasionando esta aglomeración muchas desgracias.

Empiezan los trabajos de desescombro y busca de las víctimas

Santander.—Una vez llegados al lugar de la catástrofe, la Cruz Roja y el Cuerpo de Bombero de la capital, se procedió a la labor de desescombro, tarea difícilísima y penosa porque los ladrillos se encontraban incandescentes.

Aparecen dos cadáveres totalmente carbonizados.—Algunos obreros horrorizados se refugian en un rincón

Santander.—Poco después de las cinco aparecieron en la labor de desescombro los cadáveres de dos obreros completamente carbonizados.

Se encontró a un grupo de obreros que angustiados y horrorizados ante la importancia de la catástrofe se habían refugiado en un rincón.

También fueron hallados varios trabajadores heridos, algunos de estos de gran gravedad.

Aparece también otro cadáver carbonizado y más heridos.

Santander.—Después del triste hallazgo anterior, se pudo extraer de entre los escombros el cadáver también carbonizado de otro obrero.

Otros obreros encontrados aparecían heridos de gravedad.

Los nombres de los muertos

Santander.—Los infelices trabajadores que en la catástrofe de Altos Hornos encontraron la muerte, se llaman: Mises Meneses, casado y con varios hijos; Manuel Montes también casado y con hijos y Manuel Herrero soltero.

Los heridos son veinte.

Los que han resultado heridos de extrema gravedad.

Santander.—Los que entre los veinte heridos encuéntrase graves son: Juan García, de 20 años; Teodoro Juez, de 25; Emilio García, de 35; Sixto Herrero, de 35 y Gerardo Grijuela, de 21.

En la capital causa la noticia tremenda sensación.—Muchas de las víctimas encuéntrase en angustiosa situación

Santander.—El noticia de la catástrofe ha causado gran consternación en toda la provincia, especialmente en la comarca de Peña Castillo, donde vivían las víctimas, las familias de éstas quedan en la más angustiosa y triste situación.

Otras noticias de Madrid

A. B. C. habla de la pérdida de ciudadanía, como sanción que el Gobierno impondría a los perturbadores de la tranquilidad nacional.

Madrid.—El popular periódico madrileño A. B. C. en su editorial de hoy habla refiriéndose a la sanción anunciada por el Gobierno para los que perturben la tranquilidad nacional, de que la pérdida de ciudadanía lo misma que la religiosa no puede perderse por pecado a la fe jurada sino por adopción voluntaria.

Las peticiones de los Agricultores

Madrid.—Los agricultores proyectan

celebrar un Congreso Católico Agrario para pedir al Gobierno que se cumplan las leyes de los Sindicatos y que se incluyan las corporaciones agrarias.

Lo que contesta a «ABC» la oficina de censura

Madrid.—La oficina de censura contesta al editorial de «A. B. C.», diciendo que la pérdida de la ciudadanía es el supremo recurso de la dictadura; pero que no tendrá jamás empleo, sino contra los que olvidando sus obligaciones ciudadanas y contra los que cometen la felonía de solicitar en el extranjero la intervención en la vida de nuestro país.

La festividad de San Isidro.—Más de diez mil «isidros» llegados a Madrid.—La esplendidez del tiempo favorece la animación en la pradera.—Actos religiosos.

Madrid.—Hoy se celebra en esta corte la festividad del glorioso San Isidro, patrón de Madrid, y por tal motivo la población encuéntrase extraordinariamente animada.

Se calcula en más de diez mil los «isidros» llegados a Madrid.

Como el tiempo es espléndido la vena de anoche y la romería de hoy en la pradera, encontráronse muy lucidas y animadas.

—En la Catedral, con motivo de la festividad del día, se celebró una Misa solemne.

Esta tarde se verificará la tradicional procesión de San Isidro.

Barcelona

Llega el Embajador con su señora

Barcelona.—Procedente de Sevilla y Madrid, y al objeto de asistir a la inauguración de esta Exposición, ha llegado el Embajador de Portugal Sr. Mello Barreto, acompañado de su señora.

Estas ilustres personalidades, eran esperadas por las autoridades.

El Alcalde, Sr. Barón de Viver, obsequió a la embajadora con precioso ramo de flores.

—Referente a la explosión de un petardo en el Centro de San Martín se sabe que el conserje del mismo se dedicaba a la fabricación de petardos de los que utilizan los niños para sus juegos.

El edificio se ha derrumbado totalmente, pues se trataba de un viejo caserón.

No es cierto que el vecino de esa casa Sr. Miret se encontrara en ella en el momento de la explosión sino que fué herido al sacar de los escombros a los que habían quedado sepultados bajo ello.

El señor Miret se encuentra grave.

El descuartizamiento de Pablo Casado

Barcelona.—El Juez que entiende en el sumario por la muerte y descuartizamiento de Pablo Casado continúa sus diligencias para el esclarecimiento del crimen.

Hoy tomó declaración al vigilante y serenos de la calle de Orteu, ninguna de estas declaraciones han arrojado nueva luz sobre el triste suceso.

Por la tarde el Juzgado proyectaba evacuar algunas diligencias en la cárcel.

Extranjero

En Londres hay viruela

Hoy se han declarado 17 casos más de viruela en esta capital.

¿Se retira Kellogg de la vida pública?

Nueva York.—Se rumorea con insistencia que Kellogg ha anunciado su irrevocable propósito de retirarse de la vida pública.

Accidente ferroviario.—Una mujer muerta

Venecia.—En la estación de San Giorgio descarriló un tren, resultando muerta una mujer.

El dirigible «Zeppelin» sobre París

París.—No obstante la prohibición, el dirigible «Zeppelin» ha volado a escasa altura sobre las fortificaciones de Besancon.

En la Habana se espera con entusiasmo al «Jesús del Gran Poder», que llegará el viernes.—Ha llegado el mecánico Ganzó.

Habana.—Existe gran entusiasmo por la próxima llegada a esta capital del «Jesús del Gran Poder», que se supone aterrizará aquí el próximo viernes.

Ya ha llegado el mecánico Ganzó.

Atropella, mata, hiere, apaga los faros y huye, pero es alcanzado por la policía.

Rugby.—Dicen de Bochum (Westfalia), que un automóvil, en el que unos campesinos que regresaban embriaga-

dos de una fiesta, atropelló a una pareja de novios, que quedaron gravemente heridos.

Luego chocó contra un árbol, pero como los desperfectos causados en el vehículo no fueron de consideración, pudo continuar su desenfrenada marcha, embistiendo a un grupo de mujeres.

Una de éstas resultó muerta y cinco heridas de gravedad.

Sin preocuparse de sus víctimas, el chofer apagó los faros y huyó a favor de la noche; pero la policía corrió en su busca, logrando detenerlo.

Un movimiento revolucionario en Venezuela

Caracas.—En los Estados de Lara, Portuguesa y Trujillo se ha iniciado un movimiento revolucionario dirigido por el General Gavilán contra el Gobierno.

En Maracaibo se ha formado un contingente de tropas al mando de los Generales Eustaquio Gómez, León Jurado, Pedro Cadenas, Juan Fernández y Félix Galaría para sofocar el movimiento que parece alcanzar extrema gravedad.

COSAS QUE PASAN

Varios escandalosos detenidos

Ingresaron en el «Hotel Gómez», por promover escándalos en estado de embriaguez en diferentes lugares de la capital, los individuos que a continuación mencionamos:

José Baena Gutiérrez, con domicilio en Alvarez Cabrerías, 19.

—Antonio Sánchez Robledo, sin domicilio en esta.

—Francisco Gallán Gómez, que vive en Jestis, María y José, 7.

—José González Barca, que habita en Santiago Terry, 14.

—Antonio Bermúdez Rodríguez, vecino de la calle Santo Domingo, 39.

—Alfonso Pérez Jiménez, que habita en San Bernardo, 25.

Denuncias por insultos

Margarita Ruiz García, de 47 años, con domicilio en Dr. Ramón y Cajal, 21; denunció a Luisa Vega Bernal que vive en Cristóbal Colón, 16, por insultos de palabras, en su misma casa.

—Rosario Jiménez García, que tiene su domicilio en San Bernardo, 15, denunció a su casera Dolores Fernández Salas, porque constantemente le insulta de palabras.

—Carmen Macías Sueno, vecina de la calle San Joaquín, 16, denunció a María Vázquez Sánchez, con domicilio en Caridad, 4, por insultarla con palabras deshonestas.

—Federico García y García, dependiente del establecimiento denominado «El Ancla», sito en la calle Antulo, 1, denunció a Marcelino Martínez Poper, por insultos de palabras y maltrato de obras en el citado establecimiento.

Un accidente

Francisco Ariza Marín, de 75 años, que vive en Garicochea, 7 y 9, sufrió un ataque en la Plaza de Topete, teniendo que ser conducido en un carruaje a la Casa de Socorros.

En este establecimiento fué curado de dos heridas contusas en la región nasal y estiones en el lado derecho de la cara, pasando después a su domicilio.

Obras nuevas

Oro y Miseria.—Silvestre Montesinos.—Cinco pesetas.

Bodas de Nieve.—B. de Duxy.—Cuatro pesetas.

El Marido de la Cenicienta.—Dyvonne.—Cuatro pesetas.

Análisis de orina.—Grinda.—Seis pesetas.

A Cara o Cruz.—Palacio Valdés.—Tres pesetas.

La Farándula Niña.—Fernando J. de Larra.—Siete pesetas.

La Sagrada Biblia.—Tomo 1.º.—Traduc

Compañía Trasatlántica

Servicios del mes de Mayo de 1929

Línea del Cantábrico a Cuba - Méjico
El vapor ALFONSO XIII saldrá de Bilbao el día 3 de Mayo, de Santander el 3, de Gijón el 4 y de Coruña el 5, para Habana y Veracruz, escalando en Nueva York al regreso.

El vapor CRISTOBAL COLÓN saldrá de Bilbao el día 29 de Mayo, de Santander el 29, de Gijón el 30 y de Coruña el 31, para Habana y Veracruz, escalando en Nueva York al regreso.

El vapor ANTONIO LOPEZ, saldrá de Barcelona el día 5 de Mayo, de Tarragona el 5, de Valencia el 6, de Alicante el 7, de Málaga el 8, de Cádiz el 10, para las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Santiago de Cuba, Habana y Nueva York.

El vapor MARQUÉS DE COMILLAS, saldrá de Barcelona el 19 de Mayo, de Tarragona el 19, de Valencia el 20, de Alicante el 21, de Málaga el 22, y de Cádiz el 24, para Las Pal-

mas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Plata, Santiago de Cuba, Habana y Nueva York. Próxima salida el día 26 de Junio.

Línea del Mediterráneo a Puerto Rico Venezuela y Colombia

El vapor JUAN SEBASTIÁN EL CANO, saldrá de Barcelona el día 28 de Mayo, de Valencia el 29, de Málaga el 30 y de Cádiz el 1 de Junio, para Santa Cruz de Tenerife, San Juan de Puerto Rico, La Guayra, Puerto Cabello, Curaçao, Puerto Colombia y Cristóbal, escalando al regreso en Santo Domingo.

Próxima salida el día 23 de Junio.

Línea de Filipinas

El vapor C. LÓPEZ Y LÓPEZ, saldrá de Bilbao el 26 de Mayo, de Liverpool el 2 de Junio, de Gijón el 5, de Coruña el 6, de Vigo el 7, de Cádiz el 10, de Cartagena el 11, de Valencia el 12, de Tarragona el 13 y de Barcelona el 15, para Port-Said, Suez, Colombo, Singapore y Manila.

Línea de Fernando Poo

El vapor ISLA DE PANAY, saldrá de Barcelona el día 15 de Mayo, de Valencia el 16, de Alicante el 17, y de Cádiz el 20, para Arrecife, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Río de Oro, Monrovia y Santa Isabel (Fernando Poo). Próxima salida el 15 de Junio.

Servicio tipo Gran Hotel. T. S. H.—Radiotelefonía.—Capilla.—Orquesta, etc. Las comodidades y trato de que disfruta el pasaje se mantienen a la altura tradicional de la Compañía.

También tiene establecida esta Compañía una red de servicios combinados para los principales puertos del mundo servidos por líneas regulares.

Para informes en las Oficinas de la Compañía: PLAZA DE MEDINACELI, 8.—BARCELONA, y en la Agencia en Cádiz: ISABEL LA CATOLICA, 3.

“Fast And Safe”
SERVICIO DIARIO
de automóviles correos

ENTRE
Cádiz-Algeciras-La Línea
Y PUNTOS INTERMEDIOS

Salidas de Cádiz: Plaza de Loreto a las dos de la tarde. Teléfono 307.

Salida de Algeciras: S. Moret a las 5 y 45 de la mañana. Teléfono 101.
Salida de La Línea: Ramón de Carranza a las 4 y 30 de la mañana. Teléfono 4511.
Los LUNES, MIÉRCOLES y VIERNES. RAPIDO para enlazar en ALGECIRAS con los vapores de TANGER y CEUTA.
Salida de Cádiz: Isaac Peral (Paseo de Canalejas), a las 9 de la mañana. Teléfono 589.
Los MARTES, JUEVES y SABADOS.—RAPIDO de ALGECIRAS a CADIZ.
Salida de Algeciras: Café de «La Estrella» (Muelle) a las 12 y 45. Teléfono 236.

Línea Regular de Vapores Ibarra y Compañía

Servicios semanales, admitiendo carga para los puertos siguientes: Huelva, Vigo, Villagarcía, Coruña, Ferrol, Gijón, Santander, Bilbao y Pasaje, Málaga, Almería, Cartagena, Alicante, Tarragona y Barcelona.

INFORMARA SU CONSIGNATARIO: JUAN J. RAVINA
Beato Diego de Cádiz, 12.—Cádiz



LO MEJOR que todos deben leer.
ÉXITO ENORME
Miles de suscripciones
a *“Perdida en la Vida”*,
La Golfilla de la Calle,
La Mártir del Trabajo
y *Por el Amor de un Hombre*.
Solicite el catálogo de obras por entregas a los Centros de suscripciones o a la acreditada **Editorial CASTRO**

Palacio de la Novela Popular
Necesitamos corresponsales: Descuentos fantásticos: Diríjanse: Apartado Correos 5.020—Madrid (5)

Compañía Trasmediterránea

BARCELONA

SERVICIOS OFICIALES

Línea con Canarias desde Cádiz
Todos los domingos y miércoles a las 15 horas, para Las Palmas-Tenerife.

Línea Canarias-Cádiz-Sevilla
JUEVES: Para Sevilla (directo) quincenal, vapor PLUS ULTRA, el día 16 de Mayo de 1929.

Línea Cádiz-Canarias-Marsella
SABADO: Para Tenerife-Las Palmas-Marsella, (directo) quincenal, vapor POETA-AROLAS, el día 25 de Mayo de 1929.

Línea con Africa
SERVICIO CADIZ-LARACHE: Los días 1, 5, 10, 15, 20 y 25, a las 23 horas.
SERVICIO CADIZ-TANGER: Todos los martes a las 7 horas.
SERVICIO CADIZ-TANGER-CEUTA: Todos los jueves a las 7 horas.

Línea con el Mediterráneo
SERVICIO CADIZ MALAGA: Quincenal: Viernes 24 Mayo Vapor FLO-RINDA.
SERVICIO CADIZ-BARCELONA: Cuatro salidas mensuales sin escalas intermedias.
El vapor INFANTA BEATRIZ, saldrá el domingo 19 de Mayo de 1929.

Servicio Cantábrico
Para Huelva, Vigo, Villagarcía, Coruña, Musel, Santander Bilbao y Pasajes. El vapor

RIO SEGRE

Saldrá de Cádiz, el 20 de Mayo de 1929.
Admitiendo además carga para los puertos de Gijón, Rivadeo, Avilés, Luarca, Navia, Tapia y San Esteban de Pravia.—Admite pasaje.

Servicio Mediterráneo
Para Ceuta, Melilla, Almería, Cartagena, Alicante, Valencia y Barcelona.—El vapor

RIO MIÑO

Saldrá de Cádiz, el 17 de Mayo 1929.
Admitiendo carga y pasaje para los indicados puertos y Baleares.

Delegado: D. Manuel de la Oliva Fernández

Para informes: Compañía Trasmediterránea, Delegación de Cádiz. Isaac Peral número 25 (bajo)

Fábrica de Hielo de Esmeraldo Domínguez. -- Cádiz

Calles: San Bernardo, Angel, Santa Catalina y Avenida Primo de Rivera.—Teléfono, 338
Mediante contratos especiales, suministramos HIELO triturado, grueso o pulverizado, especial para exportación y conservación de pescados, puesto sobre muelle, bordo o estación, a

Treinta y cinco pesetas la tonelada

Al detall: 5 céntimos kilo a domicilio. En fábrica: Hasta 10 kilos, 4 céntimos kilo.
De más de 10 kilos en adelante, 3 y medio céntimos kilo.

Grandes existencias preparadas para servir los pedidos rápidamente por grandes que sean. Peso dispuesto siempre a comprobar con garantía de exactitud.—Trituración moderna.

Duración, Calidad, Facilidades y Economía a prueba de competencia.

Placas a la turca, de hierro esmaltado y de hierro inoxidable; Azulejos; Cristalería y Loza; Bañeras; Tuberías; Vajillas; Lavabos; Perfumería; Aparatos eléctricos; Baterías de cocina, todo en el

Bazar “La Concepción”

CEMENTO LANDFORT
Teléfono automático 1316 y 1818

Cervantes núm. 18, duplicado
Esquina a San José

CADIZ

GRANDES ALMACENES DE MUEBLES

DE LA

Viuda de Luis Salvador

Sacramento, 11—Cádiz

Ventas a plazos y al contado.—Especialidad en tapicerías fabricadas a precios sin competencia en la casa

FABRICA DE MOSAICOS HIDRAULICOS

MANUEL RUIZ VILCHES

CORROS, 4 Duplicado CADIZ TELÉFONOS. 34 y 498

Cemento Portland

ASLAND

de la Compañía General de Asfaltos y Portland, de Barcelona.
La marca que sirve de tipo para los Portlands en España.
Empléase en las obras del Estado.

Delegado-agente para Cádiz y su provincia: E. Andrés González
Rafael de la Viesca, 10 CADIZ

Una buena salud borra las huellas de los años.
La anemia envejece y transforma el rosado de la piel en color pálido o amarillento. La anemia y la clorosis se combaten eficazmente con este Reconstituyente, que, al regular las anormales funciones del organismo abatido, transmite sangre nueva a las arterias y vigor a los músculos.

El Jarabe de

HIPOFOSFITOS SALUD

es el más eficaz y reputado de los tónicos

Cerca de 40 años de éxito creciente.
Aprobado por la Real Academia de Medicina.
Pedid SALUD. Rechazad imitaciones.

La mejor tinta que se conoce, es la incomparable



Casa Cerón :: Columela, 23

No hay otra maquina de escribir que ofrece más ventajas

CORONA

La máquina de escribir personal

Durante veinte años el nombre «Corona» ha sido sinonimo de «máquina de escribir portátil». Cientos de miles de las Coronas antiguas con carro plegadizo y teclado de tres hileras de teclas todavía siguen en uso. Pero por su equipo completo y la suavidad de su funcionamiento el novísimo modelo con cuatro hileras es una maravilla, aun para aquellos que consideraban la «Corona Tres» el colmo de la perfección en la máquina de escribir portátil.

Si Ud. no goza de la satisfacción de emplear una máquina de escribir personal es probable que no puede apreciar cuanto le ayudaría una Corona. Pero pruébela por varios días y verá como cambia su actitud hacia la correspondencia. Ud. se sorprenderá aprovechando toda oportunidad para componer cartas «Corona escritas».

Venta: M. CERÓN.—Columela núm. 23.—Cádiz.

Para plumas estilográficas y uso general

TINTA “WOLFRAN”

Casa Cerón :: Columela, 23

Agente de Negocios Matriculado

JOSE GOMEZ CANTO

OBISPO CALVO Y VALERO, 4

Gestión de toda clase de asuntos administrativos en las distintas dependencias del Estado, Provincia y Municipio. Obtención de patentes, marcas, certificaciones de Registros y Juzgados, etc., etc.

Representaciones de Ayuntamientos.—Pidan nuestra tarifa.

“El Noticiero Gaditano”
- Diario de la noche -
Teléfono Automático núm. 12-14
Redacción y Administración: San Francisco, 10.-bajo.

Anúnciese en este PERIODICO